

未發明確減息訊號 美股早段急挫

鮑威爾批貿戰限制局方政策 特朗普斥敵人

美國聯邦儲備局主席鮑威爾昨日在全球央行年會發表演說，市場關注他會否為聯儲局政策方向提供啟示。鮑威爾發言時表示，愈來愈多證據顯示全球經濟放緩，總統特朗普發動的貿易戰，明顯增添經濟面對的不確定性，亦阻礙聯儲局制訂利率政策的能力。

「將採取適當行動 保美經濟續擴張」

鮑威爾稱，儘管美國經濟仍然向好，但繼續面對風險，局方正密切注視情況，並將採取適當行動，確保美國經濟持續擴張，但未有透露會否再次減息。鮑威爾同時警告，貿易戰令全球經濟增速進一步放緩，亦令美國製造業和資本開支疲弱，聯儲局應對貿易戰的工具有限，「我們並沒有一本規則手冊，處理國際貿易帶來的不明朗情況」。對於外界憂慮刺激經濟政策，可能導致通脹飆升，鮑威爾不以為然，指出通脹水平偏低才是當前最大問題。

受到中國宣佈對750億美元(約5,882億港元)進口美國貨品加徵關稅消息影響，美股昨日開市後曾下跌逾百點，其後一度大幅反彈，但特朗普在twitter表示會迅速應對中方的關稅措施，呼籲美國企業尋找中國以外的替代市場，加上以嚴厲措辭狠批鮑威爾，導致美股再次急挫，截至香港時間昨晚11時45分，道瓊斯工業平均指數報25,818點，跌433點，跌幅逾1.6%；標準普爾500指數報2,875點，跌47點；納斯達克綜合指數報7,832點，跌158點。

特朗普批沒為美經濟做任何事

全球央行年會向來被視為美國貨幣政策風向標，特朗普早前威脅再向中國貨品加徵關稅，加上美國出現12年來首次債信倒掛，德國季度經濟也錄得萎縮，令美國經濟前景陰霾密布。此外，聯儲局上月議息記錄顯示局方內部分歧嚴重，特朗普卻持續施壓要求減息，使鮑威爾面臨兩難局面，因此有美媒形容今次央行年會，是鮑威爾上任一年多以來最大考驗。

特朗普前日再向聯儲局施壓，稱美國經濟良好，聯儲局可進一步推動經濟創下新紀錄，批評局方製造強美元，削弱美國出口競爭力，「為何我們的利息比德國等國家高上這麼多？快點改正，不要晚了。」他昨日再在twitter向聯儲局開火，指局方「沒有為美國經濟做任何事」，更暗示相比中國國家主席習近平，鮑威爾是美國「更大的敵人」。

分析指鮑威爾傾向鴿派

美銀美林策略師卡巴納直言，鮑威爾面臨各方壓力，處境艱難，「理事意見分歧、特朗普不斷施壓，但美國經濟數據仍然不俗，局方欠缺合理減息理據。」卡巴納稱鮑威爾似乎傾向鴿派，但亦不敢貿然放寬貨幣政策。保德信固定收益部門首席經濟師希茨指出，鮑威爾的發言必須審慎，既要向市場保證在經濟轉差時採取行動，但亦不能作出過多承諾。OANDA高級市場分析師莫亞形容，無論鮑威爾的言論如何，皆會遭部分人批評。

綜合報道



鮑威爾(右)在全球央行年會發表演說。

歐央行7月討論刺激措施 料9月減息0.1厘



歐洲央行考慮調整利率指引。

歐洲央行日前公佈的7月份貨幣政策會議紀要顯示，歐洲央行對歐元區增長和通脹前景評估較之前更悲觀，決策者認為，包括調整利率指引和購買資產在內的一攬子方案，可能是最佳應對方式。

紀要顯示，歐洲央行決策者認為，歐元區經濟增長放緩情況，可能較之前預計更持久，經濟持續面臨下行壓力，衡量通脹前景的指標已下降。紀要還指出，決策者討論到潛在政策選項，包括調整利率前導指引和新的購買資產計劃等。與會者還認為，歐洲央行要展現出採取行動的決心和能力，準備好進一步放寬貨幣政策，採取所有必要措施，以實現通脹目標。

歐洲央行在7月份會議後，宣佈維持歐元區3大主要利率不變，並釋放明確減息訊號。分析師認為，由於歐元區經濟增長前景走弱，歐洲央行年內推出新一輪寬鬆措施的可能性很大。歐洲央行下一次貨幣政策會議將於9月12日舉行，市場預期央行屆時將宣佈減息0.1厘。

綜合報道



歐洲央行對歐元區經濟前景更悲觀。

3 聯儲局官員反對下月減息

在聯儲局主席鮑威爾發表演說前夕，最少3名聯儲局官員前日同時表態，促請局方下月不要再減息。不過聖路易聯儲銀行行長布拉德昨日大唱反調，稱美國早前出現債信倒掛，聯儲局應繼續放寬貨幣政策，更預言下月聯儲官員將就減息半厘激辯，進一步凸顯聯儲局內部分歧。

堪薩斯城聯儲銀行行長喬治是今屆全球央行年會主持人，上月對減息投下反對票。她前日接受彭博社訪問時，指出最新就業和通脹數據顯示，美國經濟雖然放緩，但整體仍然良好，認為局方應在預測經濟轉弱時，才調整貨幣政策，否則或反而增加經濟風險。

費城聯儲銀行行長哈克亦稱，他上月雖對減息投贊成票，但「某程度上不太情願」。哈克形容目前美國利率處於中性水平，儘管早前出現債信倒掛，但這只是「眾多訊號中的其中一個」，「我們應維持一段時間，觀望事態發展。」

達拉斯聯儲銀行行長卡普蘭接受CNBC訪問時，承認經濟下行風險稍高，局方應保持開放態度，但如非必要應對減息保持謹慎，亦不應跟隨其他國家的央行減息。連同周一表示反對減息的波士頓聯儲銀行行長羅森格倫，近日已有4名聯儲官員「放鷹」。

瑞銀環球財富管理美國高級經濟師羅斯指出，聯儲局官員分歧嚴重，鮑威爾需嘗試尋求共識，故不能發表過於激進的言論。

路透社/彭博通訊社

馬克龍倡巴西斥干預內政



有民眾在法國發起示威。

南美洲亞馬遜熱帶雨林今年持續發生大火，引起全球關注，法國總統馬克龍更提出，在今日召開的七國集團(G7)峰會上商討有關議題。巴西極右總統博爾索納羅隨即反擊，指控馬克龍的提議是殖民主義心態，企圖干預巴西內政。

根據巴西政府的數字，今年亞馬遜的火災較去年同期多出83%，不少環保人士均指巴西農民刻意焚燒雨林，以開地耕種。一直支持開放亞馬遜作商業發展的博爾索納羅周三曾稱，有非政府組織故意在雨林內縱火，但前日首次承認可能是農民所為。

傳巴西拒與歐盟簽貿易協議

今屆G7峰會東道主馬克龍在twitter發文，提到亞馬遜雨林作為「地球之肺」，製造全球20%氧氣，現時卻陷入火災，形容是「國際危機」，他呼籲G7成員國領袖在峰會上商討此問題，同時附上「ActForTheAmazon」(為亞馬遜行動)的標籤。有法國官員更直指博爾索納羅在今年早前的20國集團(G20)峰會上，就氣候變化立場向馬克龍說謊，矢言反對歐盟與巴西等5個

南美國家組成的「南方共同市場」簽署貿易協議。德國總理默克爾的發言人亦稱，亞馬遜雨林大火「非常緊急」，應列入G7議程。

馬克龍帖文用舊相

博爾索納羅在twitter駁斥馬克龍的說法，指對方企圖利用巴西及其他亞馬遜地區國家的內部事務，以滿足個人政治利益，他指出沒有任何亞馬遜國家是G7成員，馬克龍的做法喚起殖民主義心態，目的是干預其他國家主權。但博爾索納羅亦承認，巴西沒有足夠資源控制山林大火，指亞馬遜面積比歐洲更大，「如何能打擊縱火行為？」

有傳媒發現，馬克龍在twitter上載的亞馬遜火災照片並非今年拍攝，而是出自已於2003年逝世的美國攝影師麥肯泰爾之手，意味照片最少是16年前拍攝。此外，美國樂壇天后麥當娜、影星里安納度狄卡比奧及一級方程式賽車手威頓頓等名人，均在社交網站關注亞馬遜火災，但所用照片均是多年前舊照，又或是在其他地方拍攝。

綜合報道

G7峰會今揭幕 美法火藥味濃

七國集團(G7)峰會定於今日在法國度假勝地比亞里茨揭幕，美國一名官員前日表示，美國總統特朗普將在會上凸顯美國經濟政策的優點，呼籲其他國家仿效美國模式刺激經濟。東道主法國總統馬克龍日前已表明，會就反對保護主義等多項議題，向特朗普表達意見，針鋒相對場面勢難避免。

馬克龍晤伊朗外長

該名華府官員透露，特朗普將在會上大談有利就業和經濟發展的政策，指現時美國經濟增長率在數年前看來是不可能出現，相反歐洲經濟增長卻非常緩慢。特朗普亦會鼓勵歐洲、日本和加拿大開放市場，確保

綜合報道

踩愛麗舍宮茶几 約翰遜被批失禮



約翰遜將腳放上茶几邊。

英媒：領袖幽默一面

約翰遜及馬克龍在愛麗舍宮外會見記者後，一同返回室內。馬克龍在2017年勝選後，為愛麗舍宮購入不少新傢具，當他向約翰遜介紹一張圓形茶几時，提到茶几亦可當作腳凳，約翰遜隨即將腳放上茶几邊，但很快便放下，還向在場傳媒揮手說「抱歉」，在旁的馬克龍則不禁大笑。

不少網民認為約翰遜舉止無禮，稱「想想馬克龍或其他外國領袖，在白金漢宮做相同事情，英國的小報會有多憤怒」。為英國前首相貝理爾處理公關事務的坎貝爾亦批評約翰遜，表示「新任英國首相過了那麼久，才拜訪德國總理及法國總統，但竟將腳放在法國總統的桌子上，非常丟臉」。

法國《巴黎人報》及多家傳媒則指約翰遜並沒冒犯法國人，形容「網民有時反應過敏」。英國天空電視台政治記者雷納亦認為，兩位領袖只是顯示幽默一面。

綜合報道